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SESSÃO 2.778 – SESSÃO ORDINÁRIA 

02 de outubro de 2023 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão 

plenária ordinária deste dia 02 de outubro de 2023, às 18h03min. Saúdo a presença dos Colegas 

Vereadores, da imprensa, do público presente nesta sessão e a todos que nos acompanham 

através do Facebook e Youtube da Câmara de Vereadores de Flores da Cunha.  

Inicialmente, gostaria de registrar a ausência dos Vereadores Ademir Antonio Barp e Horácio 

Natalino Rech, e informar que os mesmos estarão em Brasília, juntamente com o Prefeito 

Municipal, nos dias 02 a 05 de outubro, representando o Poder Legislativo na Mobilização 

Municipalista, promovida pela CNM (Confederação Nacional dos Municípios), objetivando 

garantir o avanço de pautas que possam minimizar a grave crise enfrentada pelos municípios, 

bem como apresentarem projetos junto aos ministros, senadores e deputados federais, com o 

intuito de destinarem recursos financeiros para a realização de obras e ações no município de 

Flores da Cunha. 

LEITURA DOS EXPEDIENTES 

Dando início aos trabalhos desta sessão, solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente 

recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente. 

VEREADOR SECRETÁRIO ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: 

EXPEDIENTE DE VEREADORES: 

Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2023, de autoria do Vereador Luiz André de Oliveira, que 

“Institui o Certificado Atleta e Paratleta Destaque do Ano e dá outras providências”.  

Indicação nº 199/2023, de autoria do Vereador Vitório Francisco Dalcero, que indica ao Prefeito 

Municipal o reparo nos blocos de concreto, no passeio público, pintura do meio-fio e limpeza nas 

margens da rua Libera Soldatelli Falavigna, no bairro Morada do Camping, conforme imagem 

anexa a esta indicação. 

Indicação nº 200/2023, de autoria do Vereador Vitório Francisco Dalcero, que indica ao Prefeito 

Municipal o reparo na camada asfáltica da rua Demétrio Molon, nº 228, no bairro São José, 

conforme imagem anexa a esta indicação. 

Indicação nº 201/2023, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito 

Municipal, que juntamente com a Secretaria de Educação, realize um estudo de viabilidade para 

implantação do turno integral para os alunos do ensino infantil da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental Francisco Zilli, no distrito de Otávio Rocha. 

Requerimento nº 025/2023, de autoria do Vereador Clodomir José Rigo, que requer prorrogação, 

pelo prazo de 10 dias, para emitir o parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre o 

Projeto de Lei nº 050/2023, que “Dispõe sobre a destinação e o recebimento de patrocínio pelo 

Poder Público a eventos realizados no município de Flores da Cunha”. 

EXPEDIENTE DE DIVERSOS: 

E-mail da Câmara de Vereadores de Tapejara, que encaminha o ofício nº 117/2023 e a moção de 

apoio nº 003/2023, endereçada às presidências da Câmara dos Deputado e ao Senado Federal, em 

apoio às prerrogativas do Poder Legislativo Federal, tendo em vista a usurpação de funções em 

decorrência da apreciação da ADPF 442 (Arguição de Descumprimento de Preceito 

Fundamental) pelo Supremo Tribunal Federal, e solicita o apoio dos Vereadores desta Casa. 

Convite da escola municipal Tancredo de Almeida Neves, para participar da Festa da Família, no 

dia 06 de outubro de 2023, às 19:00 horas, no ginásio de esportes da referida escola.   

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerrada a leitura dos expedientes, passamos ao 
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PEQUENO EXPEDIENTE 

Com os vereadores inscritos. Com a palavra, o Vereador Vitório Francisco Dalcero. 

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Obrigado, Senhor Presidente! 

Inicialmente, quero cumprimentar os Colegas Vereadores, a Vereadora, os assessores e 

servidores da Casa, o Jatir, público, demais público aqui presente e os que nos acompanham pelo 

Facebook. Hoje defendo duas indicações que protocolamos ao nosso Prefeito Municipal e a 

Secretaria de Obras e Serviços Públicos. A primeira, solicitamos, a pedido de moradores e 

motoristas, para que seja efetuado o reparo nos blocos de concreto das calçadas, pintura do meio-

fio e limpeza da rua Libera Soldatelli Falavigna, no bairro Morada do Camping, conforme 

imagens na TV. (Exibição de imagens através da televisão). Os munícipes relatam que os 

buracos e desnivelamento dos blocos de concreto fazem com que necessitem trafegar no 

acostamento, podendo, com esta ação, ocasionar graves acidentes de trânsito. Também solicitam 

a pintura do meio-fio e limpeza das gramíneas e mato da referida rua e que o setor competente 

cobre dos proprietários a manutenção das calçadas danificadas. A segunda indicação solicitamos 

que seja efetuado o reparo da camada asfáltica da rua Demétrio Molon, número 228, no bairro 

São José, em frente ao Mercado Luza, conforme imagens na TV. Esta indicação também atende 

a pedido de moradores e motoristas que trafegam pelo local, pois os mesmos relatam que a 

camada asfáltica foi retirada para efetuar reparo na tubulação e não foi efetuado o conserto. 

Devido à falta da camada asfáltica no local, os motoristas trafegam na contramão, gerando 

insegurança no trânsito e a risco iminente de acidente de trânsito no local. Esta solicitação busca 

assegurar a implantação de medidas preventivas, a fim de evitar acidentes, atropelamentos e 

garantir maior segurança para os usuários que utilizam a referida rua. Diante do exposto, 

solicitamos o atendimento destas indicações. Obrigado, Senhor Presidente!   

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerrado o Pequeno Expediente, passamos ao 

GRANDE EXPEDIENTE 

Com os vereadores inscritos. A palavra está à disposição do Vereador Clodomir José Rigo. 

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Boa tarde, Senhor Presidente, Colegas Vereadores e 

Vereadora, público aqui presente em grande quantidade nesta noite, segunda-feira, primeiro de 

outubro, sejam todos bem-vindos, assessores da Casa, dia dois de outubro, obrigado, assessora, 

pela lembrança, um dia que nossos Colegas Vereadores, o Vereador Ademir, o Vereador Horácio 

estão indo, a convite do Prefeito César, a Brasília, reivindicar recursos prometidos ao nosso 

município que ainda não foram pagos pelo atual governo federal. Então que eles possam ter êxito 

nessa sua, na sua estada em Brasília e que nós possamos ter ótimos resultados na vinda desses 

nossos Colegas Vereadores. Eu quero falar hoje sobre uns assuntos em, a nível nacional, que a 

gente ouve e assiste todos os dias, através de discussões, comentários nas redes sociais, nas 

imprensas a nível nacional, sobre as queda de braço, as brigas através do nosso Congresso 

Nacional, deputados e Senado contra o STF, contra o Executivo. Parece que ninguém mais se 

entende nessa esfera estadual. A gente vê como que é difícil quando que os órgãos, quando que 

os poderes não conseguem um entendimento. E aí, quem sofre com tudo isso, sempre são as 

pessoas que dependem de decisões dos nossos representantes a nível federal. Na última vez que 

eu usei a tribuna aqui, também, nós estávamos comentando sobre a tragédia que ocorreu aqui no 

Rio Grande do Sul, as vários municípios que foram afetados, as pessoas que perderam tudo o que 

tinha, inclusive mais de cinquenta pessoas perderam a própria vida. E aqui, o pedido era 

unânime, dos Colegas também, que os nossos políticos, os nossos representantes pudessem ter 

ações rápidas para poder amenizar a dor daquelas família, daqueles municípios, e que nós 

pudéssemos ter uma solução a nível federal principalmente sobre essa situação. Então a gente viu 

hoje, já passado praticamente 30 dias, existe muito, muita conversa, muito, muitas demandas que 

ainda não foram nem sequer atendidas, discutidas. O próprio Presidente não teve a capacidade 

ainda de vir visitar o nosso estado, mandando representante, que não é legal, a sua 
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excelentíssima esposa, mas tomara que tenha efeito positivo nessa visita da, dos membros lá do 

Executivo Federal. Sobre essas demandas também, o que sempre nós falamos, a diferenciação 

dos poderes, o que que cada poder tem como missão, como prerrogativa, nós temos aqui o 

exemplo do nosso município, o Executivo tem as suas competências, o Legislativo, que é a nossa 

Casa, temos as nossas competências, e o Judiciário também tem as competências deles. Então, 

que cada um sempre possa fazer a sua parte, não interferindo no trabalho do outro setor, do outro 

poder, para que todos, trabalhando juntos, possa ser o melhor pro município. Na última quinta-

feira, nós tivemos lá no nosso STF, então a posse do novo presidente, que é o Ministro Luís 

Roberto Barroso. Então o ministro que a, de 2020 a 2022, foi o presidente do nosso Tribunal 

Superior Eleitoral e, agora, então, ele assume a Presidência do STF por dois anos também. É o 

mesmo ministro, pra quem não sabe, logo depois da eleição, numa discussão com populares, que 

destilou a frase: “Perdeu, mané, não amola”. E esse mesmo ministro que hoje assume o STF, é o 

ministro que numa convenção de estudantes também falou: “Derrotamos o bolsonarismo”. Então 

é um ministro que teria que ser imparcial e, por essas declarações, ele se manteve parcial, 

defendendo uma das partes, que não é atribuição do ministro do STF. Então agora, ele 

assumindo então o poder máximo do Supremo Tribunal Federal, esperamos que ele consiga, de 

alguma maneira, apaziguar os ânimos entre os poderes, porque nós todos sabemos que de alguns 

anos pra trás, o STF sempre teve o embate com os Executivos, com o, principalmente com os 

presidentes. Eu não só, eu não falo só do último presidente Bolsonaro, também do presidente 

anterior a ele tinha esse embate direto do STF com o Executivo Federal. E logo após a eleição, 

não sei por que motivos, então esse embate fugiu. Não é mais o STF contra o Executivo, agora é 

o STF contra o Legislativo. Quando que eu falo Legislativo, então é a nossa Câmara Federal, 

composta lá por 513 representantes de todos os estados brasileiros e do Distrito Federal, e do 

Senado Federal, também composto por 81 senadores. Então hoje parece que a disputa, a 

competição está entre uma queda de braço, quem manda mais, se é o Legislativo, o Senado, que 

é quem tem, por atribuição, elaborar leis e fiscalizar para que as leis sejam cumpridas, é 

atribuição do nosso Senado e do nosso, da nossa Câmara Federal. E o STF ele é, a atribuição 

dele é fazer que as leis sejam cumpridas. Então parece que, hoje, o STF está interferindo em 

algumas decisões do nosso, da nossa Câmara Federal, a competição está grande. Então nós 

vimos também, na última semana, que o que a nossa Câmara Federal está se organizando e estão 

protocolando, já protocolaram uma PEC, onde essa PEC teria como função principal delimitar 

que as decisões do STF que extrapolem os limites constitucionais poderão ser suspensas pelo 

Legislativo, se uma posição contrária do Congresso for aprovada em dois turnos por 308 

deputados da Câmara e por 49 votos do Senado. Então é uma contrapartida da nossa Câmara 

Federal com o Senado, para coibir algumas ações que o STF esteja tomando, que não seja de 

prerrogativa do STF. Então é uma disputa de poderes, mais uma vez eu digo, de poderes que 

quem sofre com isso é a população. Nós temos várias ações que estão sendo julgadas a nível de 

STF que não são de competência do STF. Nós teremos, nos próximos dias, alguma, alguma 

mobilização até a nível nacional contra esses assuntos que todos nós debatemos. Eu posso citar 

aqui alguns deles também, a legalização do aborto até doze semanas de gestação, a 

descriminalização da maconha para uso pessoal, o marco temporal das terras indígenas, temos 

também aqui, a discussão da reforma tributária, reforma eleitoral. Então são assuntos pertinentes 

que, no meu entender, como legislador, é um assunto que caberia não, que cabe à Câmara 

Federal, ao Senado, que é quem pode decidir, discutir e promover essas leis. E depois que as leis 

estão feitas, aí é que entra o STF para julgar se elas são constitucionais ou inconstitucionais. 

Então quanto a isso, eu acho que a prerrogativa é da Câmara, tem que ser mantida essa 

diferenciação. Eu tenho, por costume, praticamente quase todas as noite assistir noticiários, que a 

gente tem que estar, tem que estar a par das notícias a nível de federal, e eu confesso a vocês que 

às vezes dá até vergonha de assistir certas pessoas, certos representantes que hoje estão lá em 

Brasília, representando o povo brasileiro. A gente sabe que eles foram eleitos pelo voto diret, o 

voto das pessoas, mas pelas discussões, pela, pelos assuntos que são levantados em algumas 

discussões que a gente acompanha, a gente se pergunta como que certas pessoas conseguiram 



 

Anais 2.778, da Sessão Ordinária do dia 02 de outubro de 2023. 4 

votos suficientes para estarem lá numa Câmara Federal, representando os seus estados e seus 

municípios. Nós sabemos que às vezes nós aqui, Vereadores, também somos questionados por 

algumas pessoas da nossa comunidade também, qual o papel de cada um, no particular ou até no 

coletivo, de algumas ações, de algumas decisões que a gente toma aqui dentro desta Casa, e 

somos julgados diretamente, porque nós vivemos numa cidade pequena, praticamente todo 

mundo conhece todo mundo. Então é mais fácil da pessoa chegar até você e questionar sobre 

algumas, alguns assuntos, sobre algumas questões que você precisa, no momento de uma 

votação, é tomar um lado, dizer de que lado que você está, qual é o projeto que você defende, por 

que que você defende esse tal projeto. E eu, como resposta, sempre digo que eu sou um político 

do partido Progressista, conservador de direita. O que que eu defendo? Eu defendo a família, eu 

defendo os direitos humanos, eu defendo o meu município, meu estado e meu país. Isso é o que 

eu, Clodo Rigo, Vereador, defendo! Então, com essa resposta, praticamente eu já consigo dar 

resposta pra quem me, por vezes me pergunta qual é a minha posição sobre esses assuntos que eu 

recém citei aqui, a legalização do aborto, a descriminalização da maconha, marco temporal das 

terras indígenas. Então eu acho que cada um de nós aqui, dos nove representantes legítimos do 

nosso Legislativo Municipal, nós temos que ter essa posição firme. Nós não podemos ficar 

quietos, não se manifestar numa hora dessas que a população também nos pede. Qual é a nossa 

posição? Eu posso dizer que, como Progressista de direita conservador, na maioria das ideias da 

esquerda eu não sou favorável. Mas eu respeito elas, independente de quem seja a pessoa que 

vem me criticar ou fazer alguma pergunta sobre esses assuntos. Então eu sempre tenho essa 

posição clara, porque eu defendo, sempre eu vou defender a família, os direitos humanos, a 

liberdade de expressão, a liberdade de opinião, que é o que nós temos que ter sempre em mente, 

mas sempre com posição firme e segura. Não podemos ficar em cima do muro, dependendo do 

lado que vai o vento, a gente se bandar pra esse lado. Então acho que não, essa não é a minha 

posição. O outro assunto também que eu tenho pra trazer pra vocês, ontem nós tivemos aqui 

então a eleição do novo Conselho Tutelar pros próximos quatro anos, aqui em Flores da Cunha. 

Eu quero aqui então, de primeira mão, já parabenizar os três conselheiros que foram reeleitos, 

que nós sabemos que a reeleição é sempre pior que a primeira eleição. Então nós queremos 

parabenizar aqui a Luciana do Nascimento, a Eugênia Pereira dos Santos e a Mari de Fátima 

Siqueira, que foram reeleitas e, juntamente com elas, a Clari Viapiana e o Antônio Coloda então 

que, logo agora, em janeiro, dia 10 de janeiro, se não me engano, irão assumir como conselheiros 

tutelar da nossa cidade para os próximos quatro anos. Que eles possam ter um excelente trabalho 

à frente da nossas crianças, na proteção, na divulgação e todo o atendimento que as crianças do 

nosso município necessitam. Então parabenizar pela eleição deles e que eles tenham um ótimo 

trabalho à frente do nosso Conselho Tutelar. Tivemos, infelizmente, acho que praticamente 10% 

das pessoas aptas a votarem, que participaram, 2.155 pessoas vieram então fazer a votação 

ontem, participar da votação, por não ser obrigatória. Então eu fico me perguntando, se a eleição 

pra vereador, prefeito, deputado não fosse obrigatória, quantas pessoas estariam votando no 

nosso município? Então isso é, só pra complementar, Senhor Presidente, comentar também que 

teve um pouquinho de viés político na campanha de ontem. Eu acho que é uma coisa que não 

deveria ter acontecido. Segundo comentários, teve esse aspecto político envolvido na eleição do 

Conselho Tutelar. Não é agradável, não é recomendável, mas infelizmente aconteceu. Então 

parabenizar essas cinco pessoas eleitas, os seus suplentes, que tenham um ótimo trabalho. 

Obrigado atenção a todos! Tenham todos uma boa noite! Obrigado!  

PRESIDENTE DIEGO TONET: A palavra está à disposição do Vereador Carlos Roberto 

Forlin. (Conforme artigo 98, parágrafo único, do Regimento Interno desta Casa, o Vereador 

Ademir Antonio Barp cedeu o seu tempo ao Vereador Carlos Roberto Forlin, mediante 

comunicação verbal ao Presidente da Casa na reunião de Líderes).   

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Muito boa noite, Senhor Presidente, Colegas 

Vereadores, Vereadora, público aqui presente, Élio Dal Bó, Bassani, Jatir, sejam bem-vindos a 

essa Casa, nossos colaboradores, funcionários e todos que nos prestigiam aqui pelo canal do 
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Facebook. Inicio essa fala também, na oportunidade, parabenizando a eleição de ontem, como 

cidadão, como alguém que se preocupa com as próximas gerações, provavelmente nossos filhos, 

quem ainda não tem e quem tem ainda eles pequenos, adolescentes, pensa muito nessa questão e 

o Conselho Tutelar, esse papel fundamental nas vidas dessas crianças. Mas ocupo a tribuna aqui 

no dia de hoje, Senhor Presidente, pra, quero discorrer um pouquinho aqui sobre o Outubro 

Rosa, se iniciou no dia de ontem, um movimento então que ocorre dentro desse mês de outubro, 

e gostaria aqui de fazer algumas menções e trazer algumas informações. O movimento 

internacional da conscientização para a detecção precoce do câncer de mama, Outubro Rosa, foi 

criado no início da década de 1990, quando o símbolo da prevenção ao câncer de mama, o laço 

cor-de-rosa, o qual hoje nós temos em nosso peito esquerdo, foi lançado pela Fundação Susan 

Komen for the Cure e distribuído aos participantes da primeira Corrida pela Cura, realizada em 

Nova York (Estados Unidos) e, desde então, promovida anualmente. O período é celebrado no 

Brasil e no exterior com o objetivo de compartilhar informações e promover a conscientização 

sobre o câncer de mama, a fim de contribuir para a redução da incidência e da mortalidade pela 

doença. No Brasil, o primeiro ato relacionado à campanha aconteceu em 2002, na cidade de São 

Paulo, com a iluminação do Obelisco do Ibirapuera de rosa. De lá pra cá, virou tradição iluminar 

monumentos de rosa no mês de outubro, em adesão à campanha. O câncer de mama é o tipo que 

mais acomete mulheres em todo o mundo, tanto em países em desenvolvimento quanto em 

países desenvolvidos. Cerca de 2,3 milhões de casos novos foram estimados para o ano de 2020 

em todo o mundo, o que representa cerca de 24,5% de todos os tipos de neoplasias 

diagnosticadas nas mulheres. As taxas de incidência variam entre as diferentes regiões do 

planeta, com as maiores taxas nos países desenvolvidos. Para o Brasil, foram estimados 73.610 

casos novos de câncer de mama em 2023, com um risco estimado de 66 casos a cada 100 mil 

mulheres. O câncer de mama também ocupa a primeira posição em mortalidade por câncer entre 

as mulheres no Brasil, com taxa de mortalidade ajustada por idade, pela população mundial, de 

11,7 óbitos para cada 100 mil habitantes. Uma informação, uma síntese do porquê o Outubro 

Rosa desde o seu, da sua iniciação nessa caminhada. Até levo esse assunto aqui, já trouxemos, já 

foi homenageado aqui a entidade, na oportunidade acho que foi o Presidente Diego até que 

discursou, um assunto que na minha família infelizmente a gente já teve esse, infelizmente essa 

lástima de ter ocorrido com familiares nossos, a minha mãe teve, minhas tias, duas delas também 

foram premiadas, por parte de pai, e fora o que a gente não sabe. Hoje a nossa madrasta vem 

sofrendo com isso também, é uma coisa que parece um pouco hereditário da, por parte da 

família, mas com cuidados, hoje a gente tem uma saúde de primeira aqui em Flores da Cunha, 

profissionais bem capacitados. Eu estou no meio do público, eu vejo que o pessoal elogia 

bastante a nossa saúde aqui em Flores da Cunha, por ser rápido, atenciosa ali. Até hoje, já tive 

um caso aí que eu levei a moça no posto de saúde e logo já foi transferida, já mandaram pro 

hospital, assim é, não tem o que reclamar. Então a gente se sente privilegiado de também de 

morar num, no município como Flores da Cunha. E seria um equívoco aqui da minha parte 

também não mencionar e não comentar sobre o nosso município. Eu gostaria que o Fábio 

passasse um vídeo agora, de alguns minutos, e gostaria da atenção de todos. (Apresentação de 

vídeo através da televisão). Com todas essas informações que passou no vídeo e, também, eu 

quero aproveitar aqui, Senhor Presidente, também pra divulgar as boas ações aí, que hoje essa, 

uma programação aqui extensa em todo o mês de outubro, uma parceria aí que eu vejo entre a 

Administração e, também, a Liga Feminina de Combate ao Câncer. Me permita aqui também 

fazer algumas menções, que a partir de amanhã, dia três, já inicia então na UBS do Pérola, eles 

fazem lá no pórtico uma blitz, conscientização de, distribuindo alguns materiais. A gente vai ter 

no dia quatro, em Mato Perso, também uma decoração da Unidade de Básica de Saúde e entrega 

de folders na recepção. A gente tem aqui, também, às 14:00 horas, ainda do dia quatro, no salão 

da comunidade de Santa Juliana, uma roda de conversas; no dia 11, a UBS do Pérola, à tarde, à 

uma e meia, estará fazendo atividade; no dia 11, em Nova Roma, às 14:00 horas também; dia 18, 

em Otávio Rocha, às 14:00 horas, no Salão Paroquial, também vai ter atividades; dia 21, aqui no 

Centro, então vai ter uma entrega de lembrancinhas à comunidade; no dia 25, aqui no União 
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também, às 14:00 horas, vai ter uma atividade; dia 26/10, em São Gotardo, também a UBS de lá 

vai estar fazendo então uma palestra; no dia 28, a UBS do Centro; e dia 28/10 ainda, às 16:00 

horas, a caminhada, que é tradicionalmente feita aqui no nosso município, e encerrando então 

essa programação. Então fica aqui mais um, acho que um ato de reconhecimento. Eu pesquisei e 

vi também que isso na, a nível federal, eu acho que a Secretaria da Mulher lá, Vereadora Silvana, 

deve ter também alguma coisa com a Procuradoria, que envolve também o Outubro Rosa, talvez 

uma ideia pra se trabalhar aqui na Câmara também. E então fica aqui a contribuição do dia de 

hoje, Senhor Presidente, Colegas Vereadores. Obrigado, mais uma vez, pela atenção de vocês! E 

tenhamos todos uma boa noite! Muito obrigado! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: A palavra está à disposição do Vereador Angelo Boscari 

Junior.  

VEREADOR ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Quero cumprimentar nosso 

Presidente, nossos Colegas aqui presentes e comunidade que nos assiste; cumprimento aqui pro 

Bassani, o Jatir; o Presidente do MDB, Élio; assessores, servidores desta Casa, público que nos 

assiste de casa, cumprimento a todos, uma boa noite! Quero falar um pouco sobre o evento que 

tivemos na sexta-feira, do Partido Democrático Trabalhista, o PDT, lá no Salão de Festas Zuppa, 

um evento pra mobilizar nossos filiados, nossos simpatizantes, pessoas que veem no PDT o 

nosso trabalho e que se identificam, aí com uma grande adesão, cerca de 200 pessoas 

participaram. Acredito que o intuito desse encontro é a aproximação, que nós representantes do 

PDT, seja municipal ou da esfera estadual, com as pessoas que representam a comunidade, são a 

razão do trabalho enquanto agremiação política e agentes públicos que ocupam cargos. Então 

nós devemos ouvir a comunidade, os filiados, os simpatizantes, para que possamos fazer um 

trabalho cada vez melhor, mais assertivo e consistente. E essa grande família, o PDT, com seus 

amigos e simpatizantes, são a nossa base, que precisam, que nós precisamos não só do apoio, 

mas também, de conselhos e sugestões como realmente uma grande família. Ainda mais que o 

cenário político ele vem enfrentando dificuldades e incertezas. Eleições difíceis passaram e se 

viu muita intolerância, mas devemos olhar pra nossa cidade de forma diferente. Aqui onde 

vivemos e trabalhamos é onde devemos tentar mudar e fazer melhor, porque começa tudo aqui, a 

política começa aqui no nosso município. Flores da Cunha é um local próspero, desenvolvido e 

isso se deve a todo o trabalho realizado pela comunidade e pelos gestores que por ela 

trabalharam e o PDT tem uma grande parcela de crédito nesse desenvolvimento. Temos uma 

bela história deixada pelos líderes que nos antecederam e eu, hoje, como vereador eleito, 

continuo seguindo este caminho. Através do mandato de vereador que exerço, estive em contato 

com nossos deputados, também viajei a Brasília buscando recursos financeiros de emendas 

parlamentares para melhorias do município. E conseguimos, através do Deputado Pompeo de 

Mattos, 200 mil pra pavimentação da estrada que dá acesso à comunidade de Serra Negra. 

Agradeço ao Deputado, estamos tentando que venham mais emendas, pois o trecho lá é um 

pouco extenso, quase três quilômetros, e precisam de mais recursos. Mais 200 mil já foram 

pagos e logo serão aplicados para o melhor acesso aos produtores de uva, as seis vinícolas e, 

também, ao parque aquático lá instalado, que recebe milhares de pessoas todos os anos. Também 

agradecer ao Deputado Afonso Motta, que também esteve presente no evento e destinou a 

emenda impositiva parlamentar de 150 mil reais ao nosso hospital, contribuindo com a saúde de 

Flores da Cunha e firmando parceria conosco aqui também, nessa que foi mais uma construção 

realizada em meu mandato de vereador, com parceria lá com o Gilmar Sossella, o Secretário do 

Estado, que está aí na foto, (Exibição de imagem através da televisão), que me colocou em 

contato com o Motta e a gente construiu aí mais uma parceria, mais um deputado que vai mandar 

recursos, e ao Nando Rosa, Diretor de Trabalho, hoje, do Secretário Gilmar Sossella, que nos dá 

esse suporte lá com os deputados. E com alegria, na ocasião, recebemos o anúncio de mais uma 

emenda do Deputado Pompeo de Mattos aí, cerca de 150 a 200 mil reais, ele vai ver o que é 

possível lá, pra destinar para mais pavimentações do município. Então um trabalho que deu 

resultado nessa noite aí também. Filiamos algumas pessoas, alguns por vontade própria nos 
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procuraram, querendo se filiar e isso é muito interessante, porque hoje a gente sabe que tem 

pessoas que se afastam da política e eu tive pessoas me ligando e pedindo quando poderíamos 

fazer uma filiação e acabei encaixando eles, vindo na janta e sendo filiados lá pelo Presidente 

Estadual abonando a ficha, o Romildo Bolzan. Alguns a gente convida, outros se convidaram, 

isso é legal pra nós, enquanto entes políticos, filiados a partidos políticos, que as pessoas 

simpatizam conosco, então a gente tem que abrir as portas também. Quero agradecer muito ao 

Presidente Estadual do PDT, o Romildo Bolzan Junior, por estar em Flores da Cunha, já 

colocando em prática as ações previstas pela executiva estadual de fazer esta aproximação com 

diretórios municipais, dando suporte para que possamos crescer de maneira consistente e manter 

o histórico do PDT, de partido limpo, pois sabemos que muito pouco ou quase nada se ouve falar 

aí de envolvimento em escândalos ou corrupção. Temos a ficha limpa, honestidade e isso 

devemos sempre lembrar e exaltar. O PDT é formado por pessoas que querem fazer o bem, 

servir a comunidade e não se servir. E, por isso, tenho orgulho de ser desse partido há 16 anos, 

quando entrei lá no ano de 2007, por ideal, por acreditar na educação e, por isso, a maioria das 

minhas pautas são em defesa da cultura, do esporte, que são braços importantes da educação. E 

hoje, sou Presidente da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos 

Humanos desta Casa. Por isso continuo defendendo projetos que tragam recursos para a 

realização de eventos culturais e artísticos, juntamente com a Apac, hoje que também sou Vice-

Presidente, além de outras frentes, como defesa, a valorização de artistas locais, conclusão do 

auditório da Casa da Cultura, que também foi uma obra idealizada e iniciada pelo PDT no 

governo Ernani e, também, além desta marca, deixa o Poliesportivo pra valorizar os atletas e o 

esporte. E, também, a criação da Secretaria de Desenvolvimento Social, que foi feita no governo 

Ernani Heberle, PDT, para auxiliar as pessoas que mais precisam, as pessoas carentes e dar esse 

suporte, hoje, com muitos mais braços, o CRAS, o CAPS, o CREAS, enfim, todas essas 

agremiações que contribuem aí no auxílio às pessoas que tem vulnerabilidade social. Então este é 

o legado do PDT, e muito mais: Copinha Internacional de Futebol, o Rodeio Crioulo Nacional, a 

instalação da Escola de Gastronomia da UCS, que é referência para todo o Brasil, construção da 

escola de turno integral Leonel de Moura Brizola, no bairro Pérola, história que não podemos 

esquecer e que deixou marcas de valorizar o interior que produz, ajudar os mais necessitados e 

tratar a educação como prioridade. Então a gente fez no passado, está fazendo no presente e vai 

fazer no futuro, como um partido que quer contribuir com Flores da Cunha acima de tudo. Então 

a gente fez esse evento que foi um sucesso, estaremos aí fazendo mais movimentações pra 

mostrar nosso trabalho pra aproximar a comunidade, que acho que esse é o intuito principal. 

Acho que todo mundo fala que os políticos começam a se mexer perto das campanhas, acho que 

não é bem assim, a gente trabalha porque quer ver o bem da cidade. Ninguém está aqui por, só 

por vaidade pessoal, todos têm a contribuir, todos os partidos. Agradeço aos Vereadores que 

estiveram lá presentes, ao Vitório, ao Ademir Barp, ao Clodo Rigo, tinha mais algum? Acho que 

só vocês que estiveram na nossa janta, nenhum é do PDT, mas isso demonstra que a gente tem 

uma parceria, uma, um diálogo franco aqui de debater ideias e sempre estarei também 

participando quando o intuito for debater ideias de qualquer partido. Então fica aqui o registro, 

agradeço todos que participaram, a Presidente Paula Cavagnolli, o Vilson Romitti, que foram 

incansáveis lá pra organização do evento, a Júlia e todos da executiva municipal. Quero falar um 

pouco também sobre o Conselho Tutelar, que teve a eleição ontem, onde três, dois novos 

conselheiros e três reeleitos. Me chamou a atenção, claro, as pessoas falam que não tem muita 

adesão, mas a título de comparação com Caxias do Sul, que é o nosso município mais próximo e 

o maior, segundo maior colégio eleitoral do estado, lá tiveram quase onze mil pessoas, mas em 

percentual 3,1% dos votantes; e, em Flores da Cunha, mais de 2100 votos, que dá um percentual 

de mais ou menos 9%. Então a gente está de parabéns, não é ainda, ainda não conseguimos 

mobilizar uma grande parcela, mas comparado com Caxias, a gente trouxe três vezes mais 

eleitores em percentual. A Luciana do Nascimento, Eugênia Pereira dos Santos, Mari Siqueira, 

Clari Carraro e Antônio Coloda, os novos conselheiros tutelares para os próximos quatro anos. 

Desejo a eles um ótimo trabalho! Recebi lá reclamações da organização e fui franco em dizer 
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para as pessoas que quando tem que tirar alguém de casa pra votar, parece que é uma 

dificuldade, tive que falar para as pessoas que sim, parecia, tinha uma aglomeração de pessoas, 

mas eu fui atendido rapidamente, não fiquei nem quinze minutos na fila e acho que a gente 

exerce a nossa cidadania e tem que se doar um pouco. Então as pessoas gostam de, de muitas 

vezes reclamar, mas claro que, e serve também para que a gente possa cobrar do Comdica e da 

Secretaria pertinente uma organização melhor para as próximas eleições, pra não dar a entender 

que estava bagunçado, porque não estava, achei que estava organizado. Mas que a gente tem que 

sim exercer a nossa cidadania, porque o Conselho Tutelar é um órgão muito importante do 

município, ele que protege as nossas crianças, ele vai atrás, faz a busca ativa quando não vão pra 

escola, trata de violência contra a criança, são um ombro amigo pra esses inocentes, que são as 

crianças que precisam estar amparadas em situações difíceis. Então é muito importante a eleição 

do conselheiro tutelar. E, em Flores da Cunha, está, está numa crescente aí de adesão de eleitores 

e temos que trabalhar pra isso, pra que possamos movimentar cada vez mais a comunidade, não 

só pra que votem naquele que acha melhor, mas sim, saber da importância que esse órgão tem. E 

acho que esse é o nosso trabalho também, como líderes aqui, como vereadores, de movimentar 

as pessoas, que o intuito principal é esse, de dar o amparo necessário às nossas crianças através 

desse órgão importante, que é um auxílio aí ao Comdica, ou vice-versa. Agradeço pela atenção 

de todos. Uma boa semana e uma boa noite! Obrigado!  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerrado o Grande Expediente, passamos ao intervalo de 

cinco minutos para a organização da pauta da Ordem do Dia. (Intervalo).  

ORDEM DO DIA 

Em pauta, o Projeto de Lei nº 049/2023, que “Autoriza a transferência de recursos financeiros ao 

Hospital Beneficente Nossa Senhora de Fátima e, autoriza a abertura de um Crédito Adicional 

Especial no valor de R$100.000,00”. Solicito ao Secretário que faça a leitura do resultado dos 

pareceres das comissões em que o projeto tramitou. 

VEREADOR SECRETÁRIO ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: 

Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos 

Humanos: Favorável. 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Em discussão. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Obrigada, Senhor Presidente! Boa noite, Colegas 

Vereadores, comunidade que está aqui nesta Casa e, também, quem nos acompanha em casa 

pelas redes sociais. Mais uma autorização então de transferência de recursos para o nosso 

hospital, hospital Nossa Senhora de Fátima, no valor de cem mil, do Deputado Federal Alceu 

Moreira. Então, mais uma vez, a gente agradece esses recursos que vem garantir o atendimento 

de qualidade na saúde do nosso município, sempre lembrando a importância do hospital, de 

termos um hospital aqui na cidade. E neste sábado, também, tivemos a oportunidade de 

participar da inauguração do pronto-socorro do hospital, reformulado também, enfim, poder dar 

mais qualidade no atendimento quando essas pessoas buscam esse serviço. Então pedimos aí aos 

Colegas a aprovação deste projeto. 

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, 

Vereadora, são cem mil reais destinados pelo parlamentar Alceu Moreira, Deputado Federal, que 

vem de encontro às necessidades no custeio do nosso hospital Nossa Senhora de Fátima, que 

muito presta um bom serviço em nosso município, atendendo a nossa comunidade e nos 

atendendo. E com certeza, aqui, a gente vê com muito bons olhos quando parlamentares de 

diferentes esferas se preocupam com a saúde dos municípios. E nós estamos sendo agraciados 

com mais esse valor. Então fica aqui registrado, mais uma vez, Senhor Presidente. Muito 

obrigado! 
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PRESIDENTE DIEGO TONET: Projeto de Lei nº 049/2023, está em votação. Os Vereadores 

favoráveis votem sim, os contrários votem não. Confirmem os seus votos. (Processo de votação 

eletrônica). Projeto de Lei nº 049/2023 aprovado por unanimidade. 

Encaminho para a Comissão de Constituição e Justiça, o Projeto de Decreto Legislativo nº 

004/2023. 

Passamos às 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

Com os vereadores inscritos. Com a palavra, Vereador Vitório Francisco Dalcero.  

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Obrigado, Senhor Presidente! Em tempo, 

quero cumprimentar o Bassani; o Kauan, da Cultura; Presidente do MDB, o Élio; demais pessoas 

que se encontram aqui presentes. E dizer que no dia 28, quinta-feira, participei das duas 

audiências públicas realizadas nesta Casa Legislativa. Às 15:00 horas, da audiência pública 

coordenada pela Comissão de Finanças e Orçamento, que contou com a presença da contadora 

da Secretaria Municipal da Fazenda, Angela Maria Boff Werner, que fez a apresentação do 

relatório de Metas Fiscais referente ao segundo quadrimestre de 2023. Às 16:30, da audiência 

pública coordenada pela Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e 

Direitos Humanos, do qual sou membro, juntamente com a Vereadora, Vereador Angelo e a 

Vereadora Silvana, e contou com a presença do Presidente do Conselho da Saúde, Alcides 

Fontana, que apresentou o relatório de Gestão Municipal de Saúde referente ao segundo 

quadrimestre. Também participou da audiência a Secretária da Saúde, Jane Paula Baggio, que 

destacou algumas ações realizada pela Secretaria da Saúde. Na sexta-feira, dia 29, eu participei 

do jantar promovido pelo partido do PDT, no Salão de Festas Zuppa, em Nova Roma, onde 

contou com a presença de diversas autoridades municipais, estaduais e federais vinculadas ao 

partido. Agradeço o Vereador Angelo pelo convite. No sábado, dia 30 pela manhã, participei da 

inauguração do novo espaço destinado ao pronto-socorro do Hospital Beneficente Nossa Senhora 

de Fátima. Com este novo espaço, o hospital busca dar mais agilidade e qualidade, ainda mais no 

atendimento de emergência aos pacientes que necessitarem de atendimento médico hospitalar. 

Para a realização da obra, o hospital contou com o aporte de recursos de várias empresas de 

nosso município. No domingo pela manhã, participei da celebração religiosa na Igreja Matriz 

Nossa Senhora de Lourdes, alusiva ao mês do idoso. No dia 1º de outubro é celebrado o dia 

internacional do Idoso, data instituída pela Organização das Nações Unidas, para conscientizar a 

população sobre as dificuldades enfrentadas pelos mais velhos. Também quero parabenizar os 

novos membros do Conselho Tutelar eleitos no dia de ontem e desejar a eles sucesso e que sejam 

assertivos no zelo dos cumprimentos dos direitos da criança e do adolescente. Por hoje é isso. 

Boa noite e boa semana a todos e todas!  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereadora Silvana. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Obrigada, Senhor Presidente! Também nessa semana 

recepcionamos os Vereadores da Melhor Idade aqui nesta Casa, foi um momento muito legal de 

troca com eles. Então, durante esse mês, teremos as atividades voltadas ao Vereador da Melhor 

Idade, que integram também as ações do Mês do Idoso, que é uma lei, nós temos, municipal. E 

neste domingo, também iniciou já a programação com a missa e foi muito, muito legal a missa 

também nesse domingo. No dia 25, teremos uma ação no Salão Paroquial, com baile, bingo em 

parceria com o Lions. Também teremos passeios turísticos durante esse mês para os usuários dos 

projetos Conviver e Semear. Também participei na quarta-feira da Mostra Literária na escola 1º 

de Maio, mais uma atividade promovida aí pela Secretaria de Educação, em parceria com as 

escolas, que desenvolve a questão da leitura nos alunos. Foi muito legal, foi bem bom a 

participação também dos pais dos alunos. Parabenizar os eleitos do Conselho Tutelar! Desejar 

que façam um ótimo trabalho em prol das nossas crianças e adolescentes! Pensar também na 

prevenção, um trabalho muito importante que precisa ser ampliado aqui no município. Convidar 
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a comunidade, os Colegas Vereadores, para esta quinta-feira, às 19:00 horas, teremos a abertura 

então da exposição fotográfica aqui no espaço, no Solar Dalva Belló, às 19:00 horas. Vão ser 

fotos da fotógrafa Tatiele Sperry, de Caxias, e é uma iniciativa que então fizemos a parceria com 

a Procuradoria da Mulher e o grupo coletivo, aqui de Flores da Cunha, Quitérias, pra também 

mostrar um pouco mais a pauta das mulheres. E ali teremos essa exposição e depois também, na 

sequência, outras pra gente movimentar esse espaço aqui da Câmara e abordar essas temáticas. 

Então peço aos Colegas Vereadores, se puderem participar, às 19:00 horas, nesta quinta-feira e, 

também, a comunidade, as mulheres, venham prestigiar esse momento. E também convidar os 

Colegas Vereadores para este domingo, às 09h30min, na pracinha ali do bairro Vindima, teremos 

a inauguração do pátio ali do entorno da praça, academia ao livre e, também, da pavimentação 

das ruas Angelo Piccoli e Serafim Sogari. E depois, quem quiser também, terá almoço lá da, do 

bairro no mesmo, no mesmo dia. E também o Juntos na Comunidade, na escola Tiradentes, 

também neste sábado, Juntos na Escola. Obrigada, Senhor Presidente! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Clodomir José Rigo. 

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Obrigado, Presidente Diego! Também queria 

comentar com relação então às audiências públicas realizada na última quinta-feira. Então eu, 

como Presidente da Comissão de Finanças, juntamente com o Vereador Ademir e o Vereador 

Horácio, recebemos aqui a contadora Angela, apresentando números e, diga-se de passagem, 

excelentes números do segundo quadrimestre da gestão 2023. Só para os senhores terem uma 

ideia, a maioria dos Vereadores estavam presente, mas, e o público também que não pode estar 

aqui presente, na saúde, onde nós tínhamos aí um mínimo exigido de 15% em aplicação, que 

seria de treze milhões, seiscentos e vinte e oito mil, o Município conseguiu aplicar dezenove 

milhões e vinte e nove mil, um superávit aí de cinco milhões e quatrocentos mil investidos na 

nossa saúde municipal. A União então repassou nove milhões e noventa e dois mil, que foram 

também investidos. E na área de educação, o mínimo exigido, 25%, seria de vinte e dois milhões, 

setecentos e treze mil. O Município fez um investimento de vinte e cinco milhões, seiscentos e 

vinte e dois mil reais, então três milhões, seiscentos e noventa e cinco mil a mais do que o 

exigido por lei. E a União, em contrapartida, aplicou três milhões, seiscentos e noventa e cinco 

mil. Então eu quero aqui parabenizar o Administrativo Municipal, na pessoa do Prefeito César e 

Vice Márcio, por ter atingido o mínimo exigido e ter feito essa aplicação desses valores, 

praticamente oito milhões a mais do que exigido na área de saúde e educação. Quando que a 

gente investe em saúde e educação, a gente está investindo diretamente nos nossos munícipes. 

Parabenizar a nossa equipe administrativa. E também, no sábado, estive então participando da 

inauguração do pronto-socorro do hospital Fátima. Queria aqui parabenizar, na pessoa do 

Presidente Bertinho Piccoli, da Diretora Andreia Francescatto, a excelente sala de pronto-socorro 

para recepcionar infelizmente as pessoas que daquele local irão precisar. Parabenizar, agradecer 

às mais de dez empresas que patrocinaram toda essa reforma com a doação de materiais de 

construção, decorativo, móveis, pisos. Então parabenizar a todas essas nossas empresas do 

município, que são sempre parceiras quando que o assunto é o bem comum da nossas pessoas. 

Então parabenizar também ao hospital Fátima, por essa nova, esse novo espaço para atendimento 

do, das pessoas. Era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado! Boa semana a todos! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Angelo. 

VEREADOR ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Presidente, Colegas, público 

que nos assiste, também quero comentar sobre os eventos da semana, onde na terça, teve início o 

projeto Vereador Por Um Dia da Melhor Idade, onde existe uma lei pra oportunizar que pessoas 

com mais de 60 anos conheçam o trabalho do vereador, se sintam vereadores por um dia, mas 

entender os processos, como trabalha o Poder Legislativo. Na oportunidade aí então, nós 

pudemos palestrar pra eles, falando um pouco sobre esse funcionamento, Vereador Vitório, 

Vereadora Silvana, membros da Comissão, e o que chama a atenção foi a adesão, 14 

participantes, homens e mulheres, dessa vez tivemos bastante homens e bastante mulheres, 
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bastante não, mas três homens e 11 mulheres. Que bom se fosse o contrário aqui, daí a Silvana 

iria se sentir com maior representatividade, mas ela já faz o trabalho dela. E que a gente insiste 

que as mulheres tomem sua parte dentro no meio político. E também chamou a atenção desse 

projeto o interesse dos participantes em nos questionar sobre como funciona o Poder Legislativo, 

sobre como são os processos e a gente estava aqui pra tentar auxiliar eles. Acredito que vai ser 

um belo projeto aí o Vereador Por Um Dia da Melhor Idade. Na audiência, participei das duas 

audiências públicas, audiência de Metas Fiscais, onde relataram-nos que temos um superávit aí, 

um desvio positivo de 13,8% a mais do que era a meta. Então, em número, 17 milhões a mais aí 

que o Governo poderá utilizar nas melhorias do município. E como Presidente da Comissão de 

Educação, da audiência pública do relatório de Gestão da Saúde, onde apresentaram todos as, os 

atendimentos, os números e que também a saúde teve um valor investido a maior aí dos quinze 

preconizados pela lei, chegou a 21%, então a saúde de Flores da Cunha sempre tentando 

melhorar cada vez mais. Participei da Mostra Literária também, lá na escola 1º de Maio, nossos 

filhos estudam lá, Silvana, uma mostra muito bem organizada, lúdica, dinâmica. Teve, tinha 

teatro, música, cinema, bem como uma, um viés assim de um estudo social, falando sobre como 

podemos derrubar alguns preconceitos, seja de raça, de cor, de gênero e que o respeito deve 

prevalecer. Chamou muita a atenção algumas lá das apresentações, onde fala disso, de que o 

preconceito não deve estar mais entre as nossas crianças, pra que elas cresçam livres de 

preconceito e isso a gente tem que estar sempre incentivando. No mais, era isso. Agradeço pela 

atenção de todos!  

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Para Declaração de Líder de Governo. (Assentimento 

da Presidência). Obrigada, Senhor Presidente! Então nosso Prefeito, acompanhado dos Colegas 

Vereadores, estão rumo a Brasília e a gente deseja que eles tenham êxito lá na busca de recursos 

pro nosso município, mas principalmente no desbloqueio aí de três, três recursos que já foram 

destinados pro município e só estão aguardando liberação então do Governo Federal. E um deles 

inclusive é pra pavimentação da rua Ernesto Alves, que dá a entrada ali do hospital Nossa 

Senhora de Fátima então, que seria pavimentada toda aquela rua pra também facilitar o acesso da 

ambulância. Então a gente espera que eles consigam, a partir dessa viagem e, também, trazer 

boas notícias aqui pro município. E da questão da rua Demétrio Molon que o Vereador Vitório 

trouxe, nós tivemos aí já programado, por várias vezes, a operação tapa-buracos e, também, a 

repavimentação daquela via. Mas, em função de toda aquela questão das chuvas, as máquinas 

que também produzem o, as empresas que produzem o asfalto onde o Município retira, estavam 

direcionando os esforços pra aquelas localidades. E, também, devido à chuva, não foi possível 

fazer antes, então agora está essa semana já programado, foi divulgado no site da Prefeitura 

também. Teremos algumas lombo-faixas sendo realizadas, uma que eu solicitei lá na escola Rio 

Branco, também uma que vai ser instalada aqui no Frei Salvador, nos prédios aí e, também, a 

pavimentação do Martins e, também, ali na Demétrio Molon também vai ser executada. Outra 

questão também que a comunidade pode estar estranhando é a questão das lâmpadas, da 

iluminação pública, que há um bom tempo nós estamos com problemas em função da licitação. 

Acontece que essa mudança na legislação diz que o nosso Município tem que fazer os pregões 

eletrônicos e aí vêm empresas do Brasil inteiro fornecer produtos para o nosso Município. E as 

duas empresas que ganharam, a primeira entregou material em desconformidade, então não foi 

aceito, a segunda também. E, agora, se partiu para uma contratação direta então, a compra direta 

dessas lâmpadas, que a previsão de entrega é no dia 15 de outubro. Então a gente pede desculpas 

pra comunidade, por esse momento que estamos aí sem poder entregar as lâmpadas, mas assim 

que se restabelecer então a entrega desse material, a gente vai pôr em dia, todo o serviço vai ser 

intensificado pra que também essa parte venha atender à população. Era isso, Senhor Presidente. 

Obrigada! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerradas as Explicações Pessoais, passamos aos Informes 

da Presidência. Solicito aos Vereadores Líderes das bancadas que indiquem, até a próxima 

quinta-feira, os Vereadores para compor a Comissão de Apoio ao Programa Vereador Por Um 
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Dia, para, juntamente com servidores designados pelo Presidente, participarem da organização e 

execução do programa. Gostaria de informar, também, que através da Lei Municipal nº 

3.285/2016, foi instituído no município o Outubro Rosa, mês de prevenção do câncer de mama. 

No dia de ontem, 1º de outubro, comemoramos o dia internacional do Idoso. O tema de 2023 é 

“Cumprindo as promessas da Declaração Universal dos Direitos Humanos dos Idosos ao longo 

de gerações”. Convidamos a todos para participarem da programação do Mês do Idoso, 

organizada pela Prefeitura Municipal. Ainda ontem, no dia 1º de outubro, talvez não seja de 

conhecimento de muitos, mas era o dia do Vereador. Então, em nome desta Casa, também 

gostaria de parabenizar todos os meus Colegas Vereadores, pela nobre missão e pelo trabalho 

que exercem junto a nossa comunidade. E, na semana que passou, estive representando esta Casa 

nos seguintes eventos. No dia 26, a IX Feira do Ensino Médio, organizado pela Secretaria 

Municipal de Educação, Cultura e Desporto, que proporcionou um espaço de diálogo e reflexão 

para os estudantes do 9º ano, que estão prestes a ingressar no ensino médio. No dia 28, Festival 

de Etnias, no Parque da Vindima Eloy Kunz, organizado pela escola Interativa. Na oportunidade, 

os estudantes fizeram apresentações com danças típicas de diversos países, destacando a cultura 

peculiar de cada um. No dia 30, sábado, inauguração do novo espaço do pronto-socorro do 

hospital Nossa Senhora de Fátima. Uma nova ala moderna, que vem para trazer mais conforto 

para a comunidade de Flores da Cunha e municípios vizinhos que são atendidos pelo hospital. 

Parabéns ao Presidente Bertinho Piccoli, à Diretora Andréia, aos colaboradores e empresários 

patrocinadores deste belíssimo espaço, que vem para fortalecer ainda mais a saúde de Flores da 

Cunha. Também queria parabenizar a todos os eleitos do Conselho Tutelar, na data de ontem 

foram eleitos, que eles possam fazer um ótimo trabalho durante o seu mandato junto às crianças 

aqui de Flores da Cunha. E queria parabenizar também, o Colega Vereador Vitório, que estará de 

aniversário no dia 07, próximo sábado. Então muita saúde, muitas felicidades, tudo de melhor 

também para o senhor! 

Agradecendo a presença de todos e a proteção de Deus, declaro encerrada a sessão ordinária 

deste dia 02 de outubro de 2023, às 19h16min. Uma boa noite a todos e uma boa semana! Muito 

obrigado!  
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